

何敬吕:20 多年艰难探索只为心中梦想

编者按:

他有一个梦想,要为改变家乡落后面貌做件事。他走遍天台山角角落落寻找着。他被蚊虫咬伤差点丢掉性命。为了培育天台山软枣猕猴桃,他进行了20多年艰难探索。他就是坦头镇欢喜农民何敬吕



通讯员 朱智敬

7月7日,笔者来到海拔400多米的坦头镇欢喜村省猕猴桃研究种植基地。基地主人何敬吕介绍说:“这是天台山软枣猕猴桃,有水果之王的美誉。”看着猕猴桃,何敬吕仿佛看到了希望。何敬吕今年57岁,他一直有个梦想——改变家乡的落后面貌。2000年前后,那时候的红豆杉很珍

贵,很多人到处都在找种苗,他也参与了其中。后来,他在百度中发现了国家林业局采集的标本天台山软枣猕猴桃。于是,就开始了寻找种苗。因为没有见过,几年下来没有结果。他不死心,还是继续找。2008年后干脆住进山里,有空去山上转。他也问过山民,大家都说不知道,没听说过。这样,又陆陆续续找了几年。2012年的夏天,何敬吕终于在山上见到了一棵结了果的

藤条,带了几个回来。谁知道,放了几烂掉了。何敬吕以为猕猴桃成熟时间未到,等到中秋节时候再去,他那藤条上的果实没有了。第二年七月中旬,他又去那里摘了几个,尝了下,真好吃。接下来,他就按照百度中说的去做苗木培养,成功率很低。等到2015年,在县果木专家王继灿老师指导下,搞了几十棵苗。2016年继续育苗试验。这年初夏,令何敬吕终生难忘。为了掌握软枣猕猴桃生长规律,他往山上跑的时间多了。有一次,也没注意,结果屁股给蜱虫叮上,导致他呼吸衰竭。当时,他连去医院的钱都没有。在亲朋好友帮助下,经多方联系,被浙一医院医生救回一命。

出院后,何敬吕在调养身体期间,也没放弃,坚持钻研,育苗也有进步了。为了拿到果实第一手资料,何敬吕冒着高温上山,寻找种源,好几次迷路。他说:“碰到这种情况,就往山下走。”有一次,误入沼泽地,人差点陷进去。困难面前,何敬吕说:“想早日改变家乡面貌是我战胜困难的动力。”

几十年来,何敬吕就这样风里雨里埋头苦干,中午饭就吃泡饭。有的村民说,你太苦了,何敬吕就想到小时候的苦。比起那时候,现在的苦算什么?他穿的衣服都是朋友们送的,过年也没有休息,有

时,连生活费都没有,就去打点零工。他感谢朋友们来接济,感谢大房村干部和村民的支持,叫他咬牙也要做起来。

何敬吕和天台山软枣猕猴桃结下不解之缘。何敬吕在莽莽大山里通过微信朋友圈向软枣猕猴桃表白:我为你没有春夏秋冬,没有晴天雨雪,没有山高路远,忘了病痛,但没忘专家的指导,领导的重视,所有朋友的帮助和支持!一切的一切只为你结好果。

2017年,何敬吕猕猴桃基地育苗达到了三四十个平方。2017年6月28日,天下着大雨,省农科院园艺研究所谢鸣、张慧琴两位领导,冒着大雨,亲自上山调研。并在9月21日再次来欢喜落实基地选址。2018年一边抓种苗培育,一边抓基地建设。2019年春春培养的十五六个品种的树苗终于在基地上安了家。台州市农科院江景勇老师也带来了种苗在基地安家落户。正因为背后有这么多人鼓励和支持,何敬吕更坚定了决心和信心。他努力做好基地,回报关心、支持和帮助他的所有人。

目前,何敬吕的猕猴桃基地已从当初的3平方米,扩大到50亩左右,没开发的还有60亩。猕猴桃品种有30个,其中,天台山软枣猕猴桃品种有16个,今年八月份就可以上市了。

消防车化身送水车 缓解村民用水难

本报讯(通讯员 陈如强 梁筱雯)“各位村民,由于近期干旱,乡里派消防车给我们送水来了,请大家到操场接水,近期要节约用水……”7月14日中午14时,一辆红色的消防车顶着41度高温驶进雷峰乡白坭坦村,此前村干部已经通过白坭坦文化礼堂的广播通知村民,得到消息的村民们奔走相告,纷纷把家里的水桶、水罐、脸盆等能盛水的用具都拿出来,翘首以盼。专职队员们到场后,熟练地连接好水带,开启出水口,清澈的“甘露”哗哗流入水桶内。

“由于连续高温天气影响,我村饮用水告急,感谢镇党委、政府为我村送来饮用水。”村党支部书记夏积东说,看到消防车上的供水阀门打开,干净的水哗哗流入村民水桶后,他非常开心。“这下不用跑别的地方找水了,乡里送来的是‘降温水’呀,那么热的天,真是辛苦了!”

据了解,进入7月份以来,我县连续出现高温少雨天气,雷峰乡辖区内很多农作物也受到

高温影响,出现干枯减产。由于白坭坦村饮用水库正在除险整修,暂停蓄水,加上近期连续高温,多处备用水源已经干涸,无法为村民正常供水,村民已经出现用水紧张的情况。夏积东在了解情况后,立即向乡里反映,乡应急办紧急调配了一辆消防车,将消防车的水箱、水枪、水带清洗干净进行运水,一次能为村民送去3吨饮用水。给村民家中供水后,消防队员还上山将村里的蓄水池也灌满了水,确保这两天大家能喝到放心水。

“尽管天气连续高温炎热,但是消防队员们为村民送水的劲头十足,两天时间里共出动消防车7车21人次,共为村民送水21吨,缓解了村民们的基本用水困难,保障他们的正常生活。下一阶段,我们将视情况,在确保救援力量的同时,每两天继续为村民送一次水,解决村民基本用水需求。同时我们也动员各村在文化礼堂等阵地开展节水宣传,使节水意识深入人心、家喻户晓。”雷峰乡乡长陈加雷说。



婴儿中暑昏迷 民警紧急送医救助

本报讯(记者 许晓静 实习生 潘宣羽 通讯员 齐晨)近日各地连续高温,38℃以上的室外温度,令中暑患者急剧增加。7月10日晚,我县一名婴儿因中暑呛奶,导致呼吸困难,情急下家长电话求助民警,幸而及时送医,处置得当,目前,婴儿已无大碍。

当天晚上8时20分,城东派出所民警在辖区开展日常巡逻时,

接到附近群众报警求助电话,称其小孩喘不过气,急需送医。民警随即赶到现场,一名4个月大婴儿,脸色发白,嘴唇发紫,呼吸困难,在妈妈怀里一动不动,宝妈手足无措,几近崩溃。情况十分紧急!

民警立即将宝妈和婴儿接上警车,在确保行车安全的前提下,闪着警灯一路鸣笛疾驰,小小的车厢里大家都为小婴儿揪着一颗心。

前排驾车民警争分夺秒,后排宝妈带着哭腔大喊婴儿乳名。5分钟后,警车到达最近的医院,婴儿得到了成功救治。民警陈康说:“因为是晚上,所以交通状况比较拥堵。我们就一路上一路把警灯打开。然后再通过拉警报让前面的车给我们避让。当时我们心里也是很紧张的,怕小孩子万一有什么,小孩子家长就坐在后面,一直说不要睡着不要睡着,害

怕小孩真的昏过去出什么事情。最后我们也是很快就赶到了中医院,让小孩去急诊室找医生帮他治疗。”

经儿科医生诊断,婴儿由于天气过于炎热导致中暑,在喂奶的时候又发生呛奶,无力将奶块咳出才发生了一系列的症状。幸而及时送医,处置得当,目前,婴儿已无大碍。

酒后侥幸驾车 却被一条狗“举报”

本报讯(通讯员 杨日龙)以为凌晨时段路上不会有交警,连喝了三场酒开车回家,没想到在家门口却被一条狗“举报”了。近日,在警方开展夏季百日整治行动中,这只狗狗“协助”民警查获了涉嫌醉酒驾驶机动车的陈某。

7月10日7时许,苍山交警中队值班民警余旭东接到派出所打来的电话,称有人涉嫌醉酒驾驶机动车。原来派出所值班民警在处置一起两村民被狗咬伤的报警中,其中一人有酒后驾车嫌疑。

得知受伤两名当事人已前往县城医院接受狂犬疫苗接种,余旭东和同事一起赶往医院,找到受伤的陈某和陈某。在交谈中,驾车的陈某含糊其词,有意回避问题。对陈某进行呼气酒精含量检测,显示为144.1mg/100ml,达到醉酒标准,医护人员随即对陈某抽血,用于血液酒精含量检测。

陈某被带到交警中队接受讯问时,心存侥幸,坚称自己没有酒后驾驶。担心民警会找金某等人调查,陈某偷偷通过微信与金某等联

系,商量让人冒充开车“演戏”应对民警的调查。在询问调查过程中,民警明确告知知情人提供虚假证言的严重法律后果,最终,金某等人如实供述了事实经过。

在证人和路面视频监控等充分的事实证据面前,陈某不得不如实供述了自己酒驾的事实。当天凌晨0时许,陈某和夏某在坦头镇烧烤摊喝了第一场酒。凌晨2时许,他驾车去朋友家吃夜宵,又喝了酒。接着他又驾车去了冷饮摊,与朋友金某喝了第三场酒。天色已明,陈某带上

金某驾车返回坦头镇下洋村,所幸一路上未发生交通事故。

谁知到了村里,金某刚一下车,右脚被村里的一只狗咬了一口,驾车的陈某见状,急忙下来上前驱赶时,也被狗咬伤。同村好友徐某得知两人被狗咬,便拨打了报警电话,请求民警帮助寻找狗主人讨要公道。

经台州市公安司法鉴定中心检测,陈某的血液酒精含量达到159mg/100ml,构成危险驾驶罪。目前,案件正在进一步办理中。

一周治安动态

【每周警情】7月11日至17日这一周,我县社会治安形势平稳,侵财型刑事案件发案总量与上周相比基本持平,所发案件以盗窃和诈骗为主,城区三个街道是各类案件多发区域,占全县发案量的64%,全县社会和治安秩序保持良好态势。

【多发案件】该周我县所发各类刑事侵财型案件中,主要为通讯(网络)诈骗和盗窃案件。诈骗案件多为通讯(网络)诈骗,其中刷单诈骗最为突出,其他的有网上购物、网上炒股、退款理赔诈骗等。盗窃案件形式多样,有盗窃电动车、摩托车、普通自行车以及盗窃营业

性商店、窃车内财物、窃电动车蓄电池等。需要引起注意的是盗窃工地仓库和盗窃电动车案件,这两类案件城乡均有发生。通讯(网络)诈骗案件持续多发,应多加警惕严防加防范。

【防范建议】防止通信(网络)诈骗发生,最好的办法是加强自身防范意识,当收到与银行卡信息、验证码相关的短信时,不轻易透露,如有疑问拨打银行官方客服电话进行确认核实。下载国家反诈中心APP,可将诈骗电话有效拒之门外。当遭到网络诈骗(通信)诈骗后,要准确记录骗子的账号、账户姓名,并尽快拨打报警电话或到就近公安机关报案。(县公安局)

《天台报》广告部

平台成就美好未来

广告热线

15257652013 (652013)

遗失声明

葛金玉遗失坐落在天台县城关镇建明村,证号为:天台集用(2002)字第03075—03076号《土地使用证》,现声明作废。

声明人:葛金玉

2022年7月18日

天台县传媒中心(广播电视台)公益广告

珍惜生命 拒绝酒后驾车